

БАЗАВЫ ЎЗРОВЕНЬ

# КАМФОРТНЫ ЕЛЬСК

Амаль 170 кіламетраў да абласнога цэнтра, больш за 300 — да беларускай сталіцы і 236 — да ўкраінскай. Вось такое цікавае геаграфічнае становішча. Але нягледзячы на такія адлегласці, жыхары Ельскага раёна не адчуваюць сябе на ўзбочыне цывілізацыі. Працуюць прадпрыемствы, будуецца новыя дамы, нараджаюцца дзеці... Ёсць, вядома, і свае праблемы. Зрэшты, у каго іх няма? «Пра складанасці і недапрацоўкі трэба гаварыць адкрыта, — мяркуе старшыня Ельскага раённага Савета дэпутатаў, член Савета па ўзаемадзеянні органаў мясцовага самакіравання пры Саўеце Рэспублікі **Сяргей МАТУЗКА**. — І не толькі гаварыць, але і дзейнічаць».



і накіроўваюць асноўныя сродкі туды. Летась мы добраўпарадкавалі вёску Рамязы. Сёлета на чарзе вёска Дзвіжкі. Працэс ідзе, магчыма, не так хутка, як хацелася б, але прагрэс ёсць.

**«**Трэба падтрымліваць людзей ініцыятыўных, якія не чакаюць, што ім дзяржава дасць усё бясплатна, а самі «куюць» свой поспех.

**— Як дэпутаты мясцовага Савета ўплываюць на сітуацыю? Як наладжана работа з выбаршчыкамі?**

— У нас чамусьці склалася так, што гараджане звычайна ідуць са сваімі праблемамі ў выканкам. А да мясцовых дэпутатаў часцей звяртаюцца вясцоўцы. І я асабіста два-тры разы на тыдзень выязджаю ў сельсаветы. Таксама старшыня Савета і дэпутаты прымаюць грамадзян паводле графіка. Людзі звяртаюцца і неафіцыйна, проста спаткаўшы дэпутата на вуліцы. Раён у нас невялікі, усе адзін аднаго ведаюць. І дэпутаты як на далоні: паспрабуй не выканаць абяцанне! А для больш эфектыўнай працы ў раённым Саўеце ўтвораны 4 пастаянныя камісіі. Яны разглядаюць шырокі спектр пытанняў: ад культуры да сельскай гаспадаркі. Самыя тыповыя — газіфікацыя, водазабеспячэнне, рамонт пад'ездаў, уцяпленне труб у падвалах, усталяванне смеццевых кантэйнераў, асвятленне вуліц, адлоў беспрытульных сабак, стварэнне дзіцячых пляцовак, размяшчэнне дарожных знакаў. А таксама работа транспарту, аховы здароўя і гандлю. Да вырашэння праблем мы прыцягваем і саміх жыхароў раёна. Летась правялі ў населеных пунктах Ельшчыны 138 сходаў грамадзян. Абмяркоўвалі збор сродкаў па самаабкладанні, добраўпарадкаванне тэрыторыі, пажарную і грамадскую бяспеку і г. д. Але грамадзянская актыўнасць людзей пакуль не на самым высокім узроўні. Мы, палешукі, пакуль схільныя сядзець «па хатах» і чакаць, што нехта ўсё зробіць за нас. Хоць ніхто не забараняе жыхарам вёскі сабрацца і, напрыклад, прывесці да ладу могілкі, дзе пахаваны іх жа продкі. І ў гэтым кірунку — развіцця грамадзянскай свядомасці — нам трэба працаваць.

**— Ці аказваюць вам дапамогу абласныя і рэспубліканскія прадстаўнічыя органы?**

— Так, мы адчуваем падтрымку «зверху». Пры Саўеце Рэспублікі працуе Савет па ўзаемадзеянні органаў мясцовага самакіравання, членам якога я з'яўляюся. Адна з яго галоўных задач — выкананне рашэнняў Пятага Усебеларускага народнага сходу. Гэта інвестыцыі, інавацыі, экспарт, занятасць насельніцтва і інш. Каб вывучыць усе гэтыя пытанні на практыцы, ладзяцца выязныя пасяджэнні Савета па ўзаемадзеянні органаў мясцовага самакіравання. Дарэчы, адно з іх мае адбыцца на Гомельшчыне. І Ельск сярод гарадоў-прэтэндэнтаў на месца яго правядзення.

**— Ці гатовы прыняць дэлегацыю такога высокага ўзроўню?**

— Вядома! Нам ёсць што паказаць і чым ганарыцца!

**Валянцін БОЙКА.**  
boika@zviazda.by

**не на ўсіх ахвотных. А як з гэтым у Ельскім раёне?**

— Пасля распаду СССР многія тутэйшыя прадпрыемствы і арганізацыі або закрыліся, або перажылі аптымізацыю. У выніку павызваліся і асобныя памяшканні, і цэлыя будынкі. І раён здае іх у арэнду. Больш таго: шэраг будынкаў камерцыйна арганізаваны могуць купіць. Таму, карыстаючыся магчымасцю, запрашаю ўсіх зацікаўленых звяртацца ў наш Савет дэпутатаў або ў выканкам.

**— Але ў эканоміцы раёна, напэўна, ёсць і «бомбовыя кропкі»?**

— Складаную сітуацыю мы маем на кансервавым заводзе і ў «Ельскім аграсэрвісе». Завод спецыялізуецца на вытворчасці гарошкі. Але апошнім часам на Палессі надарыліся засухі, і ўзніклі цяжкасці з сыравінай. Хоць па цене прадукцыя была канкурэнтаздольнай. Аналагічныя складанасці і ў «Аграсэрвісу», што вырабляе сланечнікавы і рапсавы алеі. Апошні нават ішоў на экспарт як дадатак да дызельнага паліва. Але праз кліматычныя ўмовы пагоршыліся і ўраджаі рапу. Таму разглядаецца пытанне аб закупцы сыравіны за межамі раёна, каб «загрузіць» вытворчасць.

**— Візітная картка любога рэгіёна — яго эканоміка. У чым адметнасць Ельска з гэтага пункту гледжання?**

— Наш горад нездарма мае «хвойную» назву. Бо 66 працэнтаў тэрыторыі Ельшчыны — гэта лясы. І лясная гаспадарка — адзін з «рухавікоў» тутэйшай эканомікі. Нарыхтоўкай і перапрацоўкай драўніны займаецца шэраг прадпрыемстваў — дзяржаўных і прыватных. Развіты ў нашым раёне і аграпрамысловы комплекс. У нас 6 буйных гаспадарак, якія спецыялізуюцца на малацэ, мясе, збожжавых, бульбе, кукурузе. Увогуле ў раёне зарэгістравана 255 суб'ектаў гаспадарання розных формаў уласнасці.

Ёсць прагрэс і ў сферы занятасці насельніцтва. Летась планавалася стварыць у раёне 7 працоўных месцаў за кошт адкрыцця новых прадпрыемстваў, а ў выніку стварылі 35. (А ўсяго ў раёне за 2016 год створана 62 працоўныя месцы.) Прычым новыя прадпрыемствы з'яўляюцца прыватнымі. Гэта пераважна малы бізнес, развіццю якога ўдзяляецца вялікая ўвага.

**— Але прыярытэтнай у нас традыцыйна лічылася буйная прамысловасць...**

— Буйныя прадпрыемствы па-ранейшаму забяспечваюць масавую занятасць і даюць значныя паступленні ў бюджэт. Але ў вялікага маштабу ёсць і мінусы: трэба болей часу, каб перабудаваць вытворчасць. А малыя прадпрыемствы хутчэй прыстаюць да зменных эканамічных рэалій. Там няма грувасткіх тэхналагічных ліній, якія цяжка пераналадзіць пад новую прадукцыю, запатрабаваную рынкам. Сёння такое прадпрыемства робіць, напрыклад, сталы. Заўтра попыт на іх зніжае — і фірма аператыўна пераклучаецца на выраб дзвярэй. І ніякіх прастояў. Таму малому бізнесу трэба абавязкова даваць «месца пад сонцам», поруч з вялікімі дзяржаўнымі прадпрыемствамі.

**— Як развіццю прыватнага бізнесу можа паспрыць мясцовы Савет дэпутатаў?**

— Асабіста да мяне часта звяртаюцца па пытаннях выдзялення зямлі, афармлення дазволу на забудову і г. д. Стараюся падказаць, параіць, пры патрэбе замовіць слова перад кіраўніцтвам раёна. Бо ад гэтага залежыць агульны дабрабыт. Будуць працоўныя месцы — будзе менш сацыяльнай напружанасці. Будуць падаткі — у раёна будучы грошы на развіццё. Трэба падтрымліваць людзей ініцыятыўных, якія не чакаюць, што ім дзяржава дасць усё бясплатна, а самі «куюць» свой поспех.

**— У фірмаў і прадпрыемстваў, часта ўзнікае праблема з памяшканнямі. Арандаваць іх у прыватнікаў — дорага. У дзяржаўных структураў — танней. Але дзяржаўных памяшканняў хапае**



**ОАО «АМКОДОР» — управляющая компания холдинга»,**  
220013, г. Минск, ул. П. Бровки, 8, ком. 201.

Извещение о проведении очередного (годового) общего собрания акционеров общества

Собрание состоится **21 марта 2017 г. в 15.00** по адресу: г. Минск, ул. П. Бровки, 8, актовый зал общества.

Орган, созывающий собрание акционеров, — Совет директоров ОАО «АМКОДОР» — управляющая компания холдинга».

Регистрация участников собрания производится в день и по месту проведения собрания с 13.30 до 14.45.

Регистрация лиц, имеющих право на участие в собрании, осуществляется при предъявлении ими документов, подтверждающих их личность и полномочия. При регистрации акционеры предъявляют документ, удостоверяющий личность; представители акционеров предъявляют документ, удостоверяющий личность, и подтверждающий полномочия надлежащим образом оформленной доверенностью (договором) (руководители юридических лиц — акционеров — документом, подтверждающим статус руководителя).

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Отчет генерального директора об итогах финансово-хозяйственной деятельности общества за 2016 год. Утверждение ключевых показателей эффективности на 2017 год.
2. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2016 год.
3. Об утверждении распределения и использования прибыли (убытков) за 2016 год.
4. Утверждение направлений распределения прибыли на 2017 год.
5. Об избрании членов Совета директоров и Ревизионной комиссии общества.
6. Утверждение размера вознаграждения членам Совета директоров и Ревизионной комиссии.

Лица, имеющие право на участие в собрании, имеют право ознакомиться с информацией о деятельности общества за отчетный период, начиная с 1 марта 2017 года, а с иной информацией (документами), подлежащими представлению при подготовке к проведению собрания, начиная с 16 марта 2017 года ежедневно (кроме субботы и воскресенья) в юридическом управлении ОАО «АМКОДОР» — управляющая компания холдинга» (220013, г. Минск, ул. П. Бровки, 8) с 9.00 до 16.00, а в день проведения собрания — по месту его проведения.

Совет директоров ОАО «АМКОДОР» — управляющая компания холдинга»  
УНП 100135676

**«ОАО «Гранд Фэшен Хаус»**  
17 марта 2017 года в 11.00

проводит очередное общее собрание акционеров по адресу: г. Брест, ул. Куйбышева, 13

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Итоги финансово-хозяйственной деятельности общества за 2016 год и основные направления деятельности общества в 2017 году.
2. Отчет Совета директоров общества.
3. Отчет ревизионной комиссии общества.
4. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности общества за 2016 год.
5. О выплате дивидендов и утверждении распределения прибыли общества за 2016 год.
6. Утверждение основных направлений использования чистой прибыли общества в 2017 году и 1-м квартале 2018 года.
7. Избрание членов Совета директоров общества.
8. Избрание членов ревизионной комиссии общества.
9. О размере вознаграждения членам Совета директоров и ревизионной комиссии общества.

Местонахождение ОАО : г. Брест, ул. Куйбышева, 13.  
Место проведения собрания: г. Брест, ул. Куйбышева, 13.  
С материалами, подготовленными к собранию, можно ознакомиться по адресу: г. Брест, ул. Куйбышева, 13, с 10 по 17 марта 2017 года с 9.00 до 16.00 либо 17 марта 2017 года по месту проведения собрания.  
Регистрация участников собрания проводится с 10.30 до 10.50 в день и по месту проведения собрания.  
Список акционеров для участия в собрании будет составлен по состоянию реестра на 9 марта 2017 года.  
Для регистрации при себе иметь следующие документы: акционеру общества — паспорт, представителю акционера — паспорт и доверенность.

УНП 290671335 Совет директоров общества

**ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОТКРЫТОМ АУКЦИОНЕ**  
по продаже права на заготовку и закупку виноградной улитки «Helix pomatia» на территории Брестского района

Организатор аукциона	Брестский районный исполнительный комитет, г. Брест, ул. В. Хоружей, 2, тел. (0162) 218899
Сумма задатка, базовых величин / рублей	<b>10/230</b>
Начальная цена продажи предмета аукциона, базовых величин / рублей	20/460
Промысловый запас виноградной улитки «Helix pomatia» / предельно допустимый объем изъятия	<b>10,892 тонн / 8,162 тонн</b> (в соответствии с заключением Национальной академии наук Беларуси)
Продавец	Брестский районный Совет депутатов
Предмет аукциона	Право на заготовку и закупку виноградной улитки «Helix pomatia» на территории Брестского района

**Аукцион состоится 20 марта 2017 г. в 15.00 по адресу: г. Брест, ул. В. Хоружей, д. 2 (2-й этаж, зал заседаний).**  
**Для участия в аукционе представляются:**

1. Заявление на участие в аукционе (с указанием на какой территории и какие виды диких животных, не относящихся к объектам охоты и рыболовства, предполагается заготавливать и (или) закупать по результатам торгов).
2. Заверенную копию свидетельства о государственной регистрации.
3. Заверенная банком копия платежного поручения о внесении суммы задатка на расчетный счет Брестского районного исполнительного комитета 364100000334, филиал №100 Брестского областного управления ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Брест, код 150501246, УНП 200044777, ОКПО 04062640. Срок внесения суммы задатка по 16 марта 2017 г. включительно.

**В торгах могут принимать участие юридические лица или индивидуальные предприниматели либо их представители (при условии представления надлежаще оформленной доверенности).**

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона в любое время, но не позднее чем за три дня до даты его проведения. Победитель аукциона (претендент на покупку) обязан: подписать протокол аукциона, в течение 3 рабочих дней со дня подписания протокола аукциона оплатить стоимость приобретенного предмета торгов.

Аукцион проводится в порядке, определенном Главой 2<sup>1</sup> Правил добычи, заготовки и (или) закупки диких животных, не относящихся к объектам охоты и рыболовства, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 2 июня 2006 г. №699 «Об утверждении Правил добычи, заготовки и (или) закупки диких животных, не относящихся к объектам охоты и рыболовства».

Победитель аукциона осуществляет возмещение затрат на организацию и проведение торгов.

**Заявления на участие в аукционе с прилагаемыми документами принимаются по адресу: г. Брест, ул. В. Хоружей, д. 2, каб. 45/2, с 8.00 до 17.00 по рабочим дням по 16 марта 2017 года включительно. Контактный телефон: (80162) 218899**